

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 2 korona, negyedévre 6 korona,
félévre 12 korona, egész évre 24 korona.
Majelenik hétfő kivételével minden nap.

Felőlős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 8 fillér.

Az olasz ellentámadások véres visszaverése. Kaledin kozák tábornok a főváros ellen vonul. Pétervár éhinség előtt áll.

Az olasz frontról a vezérkari jelentések látszólag csekély eredményeket közölnek, pedig most folynak a legnagyobb fontosságú harcok: az olaszok utolsó, ellentámadási kísérletei a lombard kapuban, az Asiatótl keletre húzódó hegyvidéken, ahol az olaszoknak utolsó, természetalkotta védelmi vonaluk van 8-12 kilométernyi mélységben. Ezen még nem jutottak ki a központi hatalmak seregei, csak fontosabb pontjait foglalták el. Ezek visszafoglalására az olaszok balszárnya végső erőmegfeszítésével ellentámadást intézett, melyet megismételt, de már a vezérkari jelentések hírül adják, hogy már a második, ellentámadási kísérlet is megheiusult. Ezekben a harcokban az olaszok igen nagy, véres veszteségeket szenvedhettek, amit onnan lehet következtetni, hogy aránylag igen csekély számú foglyot juttott csapatunk kezére, melyek a már elfoglalt, olasz állásokat megtartották: tehát ezzel már nem tehető vitássá az eddig kivívott eredmény. Sőt már újabb, olasz pozíciók elestét is jelenti a mi vezérkarunk.

Az alsó Piavenál az olasz vezérkari jelentés szerint sikerült megállítani a rohamot és megakadályozni csapatunk átkelését a Piave nyugati oldalára. Ez epizód és azon nagyszabású hadműveletekre, melyek Tirol felől folyamatban vannak, semmi hatással nincsen, de nem is lehet, mert Olaszország sorsa nem a Piavenél fog eldőlni, mert mihelyt Asiatótl délkeletre a síkságra jutnak ki a központi hatalmak csapatai: elesett a Piave védelmi vonal is. Ennek jelentősége csak addig van és lesz, míg az olaszok utolsó, hegyi állásaikat tartani képesek lesznek.

Oroszországban teljes a felfordulás. Péterváron és vidéken végleg a bolsevikpárt kerekedett felül. Kievből és az ukrainai kormányzóságokban Kaledin kozák tábornok, Moszkvában pedig Kornilov, míg Kerenszki állítólag öngyilkos lett. A növekvő zűrzavar és fejtelenség érteli a külön békét.

A vezérkar jelentése.

Budapest, november 18. Az Asiatótl északkeletre fekvő területen megkísérelte az ellenség, hogy az utóbbi napokban kezünkre jutott magaslati állásokat erős ellentámadásokkal visszazerezze; vitéz csapataink elkeseredett kényszerben megtartották kemény harc árán elfoglalt vonalaikat. A szövetségesek a Brenta és a Piave között több magaslati állást rohammal elfoglaltak. A Piave alsó folyásánál váltakozó erejű az ágyúharc. A repülőik tevékenysége tegnap különösen élénk volt. Arrighi tisztelhetetlen a tizennyolcadik ellenséges repülőgépet lőtte le. Egyébként seholy sem történt lényeges esemény.

Budapest, november 19. (Olasz harctér.) A Feltről délre emelkedő hegyvidéken Krausz

Alfréd tábornok csapatai tegnapelőtt heves és az északába nyuló küzdelemben rohammal elfoglalták Quero faliut és Monte Cornellát; az ellenség több, mint ezregecszáz foglyot harvott kezünkön. A siker, melyet tegnap további tért nyeréssel kibővítettünk, főképen a bevált bosznia-hercegovinai második gyalogezred és német rohamosztagok rajtatartásának köszönhető. Galliotól északkeletre több olasz támadás ismét véresen összeomlott.

(Keleti harctér.) Változatlan.

(Albánia.) Albániában a bosznia-hercegovinai vadászok rohamcsapatvállalkozása a Frasi olasz hídfő ellen a Vojusa alsó folyásánál teljes sikerrel járt: a sokkal nagyobb számú megszálló őrséget elűzték és jelentékeny zsákmányt szállítottak be.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, november 18. (Nyugati harctér.) Flandriában a tüzérségi tevékenység mérsékelt határok között maradt. Artoisban és St. Quentinól északra sikeres felderítő ütközetekből több, mint negyven angol szállítottunk be és több géppuskát zsákmányoltunk. A st. Quentin déli arcvonal ellen intézett erős, két nap óta fokozódó tüzelés után francia előretörés következett; az ellenséget közelharcban visszavetítettük; foglyokat vesztett.

(Keleti harctér.) Nincs különös esemény.

(Macedon arcvonal.) A Doiran-tótl északra bolgár tábori őrsök visszaverték egy angol zászlóalj támadásait.

(Olasz arcvonal.) Nagy olasz erők vésztek el tegnap Asiatótl északkeletre a tőlük elfoglalt magaslati állások ellen intézett eredménytelen támadásokban. A Brenta és a Piave között csapataink több állásból kivették az ellenséget. Az alsó Piave mentén idénként fokozódott a tüzharc.

Berlin, november 19. (Nyugati harctér.) A kora reggeli heves tüzhullámok után Flandriában a tüzérségi tevékenység délig csekély maradt; a látási viszonyok javultával elután a tűz ismét feléledt és egyes szakaszokon a tengerpart és Belelaire között nagyobb erőre fokozódott. A többi hadseregnél csekély előtér harcoktól eltekintve a nap különös esemény nélkül telt el. Bucklere hadnagy, akit harci teljesítményeinek elismeréséül alórmesterből tiszté léptettek elő, tegnap egy ellenséges repülőgépet és két kötött léggömböt lőtt le és ezzel huszonhetedik, huszonnyolcadik és huszonkilencedik légi győzelmét aratta.

Keleti harctéren és a macedon arcvonalon nem volt nagyobb harci esemény.

(Olasz arcvonal.) Asiatótl északkeletre az ellenség megismételte sikertelen és veszteségteljes támadásait, hogy visszazerezze az elvesztett magaslatokat. A Brenta és a Piave között az utolsó napok a szövetséges csapatoknak nehéz hegyi harcokban újabb sikereket hoztak. Minden talpalattnyi földet küzdelemmel kell elragadni az olaszoktól, akik előkészített és a természettől fogva is erős állásokban

harcolnak; ujonnan odavont erőket vetettek előnyomuló csapataink elé, de ezek nem mérkőzhettek gyalogságunk felülmúlhatatlan támadó erejével. Lépésről-lépésre, szívós védekezés közben vonult vissza az ellenség. Rendkívül elkeseredett harcokban, rohammal elfoglaltuk Querot és az északnyugatra előugró Monte Cornellát. Az ellenséget a Monte Tombau erősen kiépített állásaikba vetettük vissza. Ez alkalommal a német rohamcsapatok és a boszniai hercegovinai második számú gyalogezred különösen kitüntette magát; ezer egyszáz olasz jutott kezünkre. Piave alsó folyásánál a tüzharc idénként nagyobb hevessegre fokozódott.

Az olasz helyzet.

Az olasz vezérkar jelentése.

Sajtszállás, november 19. Az asiatótl fensíkon az ellenség megkísérelte áttörni a Monte Cimone és a Monte Castell közti húzóvonalunkat. Négy ízben ronkivüli erővel támadott. Néhány előretölt árokkrésztt visszafoglaltunk. A Brenta és Piave közt az ellenség megerősödött nyomása alatt egyes állásaink védelmét fel kellett adnunk. A Piave mentén az ellenség Fagare környékéről elűztük, az átkelési kísérleteket megheiusítottu. A Piavenál 50 tisztet és 1200 főnyi légénységet elfogtunk és 27 géppuskát zsákmányoltunk.

Az olasz áttörési terv.

Genf, november 19. (Olasz hivatalos jelentés.) Diaz tábornok a Piave alsó folyásánál áttörést tervez. Ezért történt Grisellora vidékének vízzel való elárasztása.

Komoly a helyzet.

Genf, november 19. (Havas-jelentés Párisból.) Az olasz hadsereg balszárnyán, az olaszok legsebezhetőbb pontján a központi hatalmak szörnyű nyomása még egyre tart. A helyzet nagyon komoly. A katonai helyzet alakulása elé teljes bizonytalansággal kell tekinteni.

Heves harcok Olaszországban.

Berlin, november 19. A Wolff-ügynökség jelenti este: A Brenta és a Piave között a hegységben heves harcok.

Clemenceau kormánya.

Genf, november 19. Clemenceau kormánya rövid életű lesz, mert programja a háború kielégítetlen folytatása és a béketörekvések elnyomása. A szociálisták gondoskodni fognak hamarosan megbuktatásáról.

Az orosz helyzet.

Finorszag önállósága.

Stockholm, november 19. Mint a **Posten** jelenti, a független finn köztársaság kiáltása küszöbön van. A felkelés általános. Az ipar, vasúti és táviróforgalom szünetel.

Lenin a helyzet ura.

Stockholm, november 19. Péterváron a végleg felülkerelkedett leninisták az urak. A tisztek és parasztok hozzácsatlakoztak. A bolsevik párt legfőbb törekvése a további zavargások és vérontások elkerülése.

Pétervárt nyugalom van.

Stockholm, november 19. Oroszországból érkezett utasok szerint a fővárosban nyugalom van. A pogromok és rablások megszűntek. A frontokról delegátusok érkeztek, hogy a helyzetről tanácskozzanak. Az egész hadsereg a kormány mellett van és követeli a harcot Kerenszki ellen.

Köpenhága, november 19. Minden közülem és közlekedési eszköz a bolsevik kezében van. Torneában (svéd határ) a zavargások még tartanak; az állomás épületét feldúlták.

Finnek a béke mellett.

Köpenhága, november 19. Helsingforsban az összeült, finn tartomány gyűlés javaslatot fogadott el, hogy a demokratikus, annexió s hadikárpótlás és kártérítés nélküli békét azonnal kössék meg. A helsingfors kikötőben 9 orosz hadihajó horgonyoz vörös zászlókkal.

Kerenszki öngyilkos lett.

Rotterdam, november 19. Pétervári hírek szerint kétségesnek tartják, hogy Kerenszki még élne.

Mint a **Matin** jelenti, Kerenszki öngyilkosságának hírére még nem erősítettek meg.

Az orosz zűrzavar.

Rotterdam, november 19. Kerenszki repülőgépei megjelentek Pétervár felett, mire Leni és hívei a „Néva” hadihajó fedélzetére mentek. Kaledin tábornok csapataival megszállotta Kievet és a környékbeli városokat. Kaledin az ukraïnista parlament tagjait felakasztatta.

Az alkotmányozó gyűlés.

Bern, november 19. Lenin az alkotmányozó gyűlést november 29-ére hívta össze.

Megsemmisített szerződések.

Rotterdam, november 19. Mint a londoni **Central News** jelenti Pétervárról: Az új kormány a volt kormányak valamennyi, politikai és katonai szerződésének érvényét felfüggesztette.

Teljes a felfordulás.

Stockholm, november 19. Az orosz helyzet teljesen felfordult. Pétervár egészen a bolsevik-párt kezére jutott, akik azonban azon tettükkel, hogy a világhírű Cremitage képtárat kifosztották, tekintélyüket aláásták. A vasutas sztrájk teljes mértékben dühöng. Pétervár éhínség előtt áll. Moszkvában Kornilov tábornok az ur. Egész Ukrajnában Kaledin kozák tábornok kezében van a hatalom.

Karamból a román fronton.

Stockholm, november 19. Az orosz-román fronton Paskant és Ickany közt két személyvonat összeütközött. A karambolnak ötszázánál több orosz és román

katonát esett áldozatul, köztük számos, orosz tiszt is.

Mi történt Oroszországban?

Stockholm, november 19. Kerenszki titkára hamis utlevéllel ideérkezett. Megérősíti azt, hogy Kerenszki elmenekült és a bolsevikiek uralkodnak Pétervárott. Alapítván az a hír, mintha Kornilov részt vett volna a harcokban. Elmondja, hogy Kaledin uralkodik a Donn vidékén és a Lenin és Kerenszki között való küzdelmet most már a Lenin és Kaledin között folyó harc váltotta föl. Kaledin kiélezte a háborút visel Pétervár ellen. Csapatai Charskovot már elfoglalták.

London, november 19. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: A munkásság lapja manifesztumot közöl, amely követeli az összes politikai foglyok szabadonbocsátását, a rémuralom megszüntetését, a sajtószabadság helyreállítását, intézkedéseket a rendfenntartására. Pétervárott az élelmiszerek fogytán vannak. A pénzügyminisztérium tisztviselői vonakodnak az állam kincsiárt a bolsevikieknek átadni.

Letartóztatott miniszter.

Pétervár, november 19. A Reuter-ügynökség jelenti: Meratov volt külügyminisztert letartóztatták.

Elhalasztották a berni kongresszust.

Bern, november 19. Az e hó 19-ikére összehívott berni nemzetközi kongresszust néhány héttel elhalasztották.

Esti jelentés.

Berlin, november 19. A Wolff-ügynökség jelenti este: Flandriában a hout-houlsi erdő körül Landvordéig élénk tüzérési harc. A franciák egy részletámadását Chanténál visszautasítottuk. Keleten nincs újság.

A városi tanács a 39. gyalogezredhez.

Klein ezredes üdvözlése.

Debrecen város tanácsa abból az alkalomból, hogy a király az olasz fronton dicsőségesen harcoló debreceni 39-ik gyalogezred tisztikarát és legénységét látogatásával tüntette ki, az alábbi átiratot intézte Klein ezredes, ezredparancsnokhoz:

Méltóságos ezredes ur!

Hazafias lelkesedésünk büszke örvendezésével, soha nem múló hálánk gyönyörűségei között értesültünk nagytiszteletű Vass Antal ezredelkész szíves és nekünk megküldött leveléből arról a kitüntetésről, melyben dicsőségesen uralkodók: IV. Károly király, közvetlen közelében az ősi magyar vitézség, legendás harci erények és az igazságos ügyünket gyámolító Isten segédelmével áttört olasz frontnak, a debreceni 39-ik gyalogezred hősi tisztikarát és legénységét látogatásával és zengő magyar nyelven nyilvánított keresetlenül közvetlen elismerő szavaival, királyi jobbánának bajtársi kényszerítésével kitüntetni méltóztatt.

Az egész országot, közelebbről hennünket védő debreceni hajdumegyei ifjainkat, akiket vigasztaljon a küzdelemteljes harci élet sok megpróbáltatásai közt az a tudat, hogy nincs a nehéz napoknak egyetlen órája, sőt perce se, mikor hozzátartozóik s a debreceni közönség ne zarná élet szívük szeretetének legszentebb emlékezetébe, — nem először ékesíti a legfelsőbb s különböző formákban megvilágozott babéros elismerés. Mert a debreceni 39-ik os. és kir. gyalogezred harci készsége, vitézi, hősi erényei nemcsak a mi lelkünkben keltenek büszke öntudatot, de aranybetűkkel jessnek megörökítve a világháború évszázadokra, évezredekre szóló történetében is.

Fogadja Méltóságos ezredes ur, mint a hősi ezred méltó parancsnoka abból az alkalom-

ból, hogy a királyi kegy a vaskorona-rend II. osztályával tüntette ki, a mi szeretetteljes üdvözlésünket s kérjük, hogy tolmácsolni méltóztassák, hogy a magyarok Istenének kegyelme vezérelje hősi fegyverüket a végső győzelemre.

Tiszteletünk és nagyrabecsülésünk nyilvánításával Méltóságodnak és nagytiszteletű Vass Antal ezredelkész urnak vagyunk

Debrecen egész közönsége nevében a városi Tanács 1917 november 16-án tartott rendkívüli üléséből.

Márk Endre,
m. kir. udv. tanácsos,
polgármester.

Színház.

MŰSOR:

Kedd: Favorit, operett 3 felv. A) bérlet.
Szerda: Favorit, operett 3 felv. B) bérlet.
Csütörtök: A csárdáskirálynő, operett 3 felv. C) bérlet.
Péntek: Fauszt, Beregi Oszkár felléptével. A) bérlet.
Szombat: Fauszt, Beregi Oszkár felléptével.
Vasárnap délután: Lavotta szelme, operett 3 felvonás.

Favorit. (A színházi iroda jelentése.) Valósággal lázba hozta a közönséget a Favorit, amelynek gyönyörű muzsikája és hangulatos meséje a régi felejthetetlenül szép operetteket juttatja eszünkbe. Kedden A) bérletben, szerdán B) bérletben van műsoron a Favorit.

Ifjusági előadás. (A színházi iroda jelentése.) Szerdán délután ifjusági előadás: Szigligeti Ede nepszínműve, A cigány.

A csárdáskirálynő. (A színházi iroda jelentése.) Csütörtökön este C) bérletben ujtja föl a színtársulat a nagyszerű Csárdáskirálynő című operettet.

Ahasvér, a bolygó zsidó legendája az Urániában. Tudtuk, vártuk, hogy valami különlegesen nagyszabású fogunk látni ezen grandiózus mozgófényképben és meglepetéssel tapasztaltuk, hogy elképzelésünk örvöngött ahhoz a valósághoz képest, amelyben részünk volt. A téma földolgozása, a fotográfia a színészek élükön a főszereplő Carl Voyt mind oly magas nívón áll, hogy még ily mozgófényképet alig láttunk.

Az élet komédiája, egy clown tragédiája négyfelvonásban. Ezen bájos filmdramát nagy tetszéssel fogadta a közönség. Psilander remek alakítást nyújt mint clown és meglepésszámban ment, hogy Pierrot bus dalát Párdy A., a debreceni színház tagja énekelte. Ezen gyönyörű film ma, kedden utoljára van műsoron az Apollóban.

Párdy A., a debreceni színház tagja éneklé „A bus Pierrot dalát” az élet komédiája című filmhez az Apollóban. Ma utoljára van műsoron.

Psilander hatyu dala. Psilander mintegy érezve korai tragikus halálát, egy gyönyörű verset írt: a Pierrot bus dalát, melyben saját tragédiáját írta meg, e meghatón szép dalt ma utoljára éneklé Párdy A. az Apollóban.

Ujdonságok.

Fehérneműt a hadseregnek! Debrecen város közönsége önkéntes adakozással segíti elő azt az akciót, amelynek célja, hogy a hadseregnek fehérneműt gyűjtsenek és így hivatalos rekvirálás nem lesz. Holnap, szerdán délelőtt indul el és a vasárnapi lapunkban már között utcákon gyűjti össze az első bizottság az adományokat. Fehérneműt, vagy fehér hulladékot, posztó maradátkot gyűjtsön össze, akármilyen kis csomót minden hazafias háziasszony tegye az papírba és amikor a küldötték érte mennek, adja át. Ha valaki ebből az alkalomból akár pár fillért, akár egy üveg befőttet, vagy valami más adományt szánt a Vöröskereszt debreceni kórházának, a bizottság azt is átveszi. Debrecen hazafias asszonyai fogadják szeretettel a mi hős katonáinknak gyűjtő bizottságot.

APOLLO Ma, Kedden Előadások 5, 7 és 9 órákor.	A szezon első Psilander filmje. Az élet komédiása
	egy clown tragédia 4 felvonásban Főszereplő Waldemar Psilander. A bus Pierrot dalát Párdy A. a debreceni színház tenoristája éneklé.

A Károlyi-párt a cseh támadások ellen. Fővárosi tudósítónk telefonálja: A Károlyi párt ma este értekezletet tartott. Gróf Károlyi Mihály foglalkozott a cseh támadásokkal. A legbátrabb a dologban, hogy sem az orosz miniszterelnök, sem házelnök nem utasították vissza. Kijelenti, hogy nincsen egyetlen magyar ember sem, aki ne küzdene az ellen a jogtalan és vakmerő aspirációk ellen, a melyek Magyarország területi integritása ellen irányulnak.

Új kormánybiztos. A belügyminiszter Debrecen város területére a hadigondozó-intézmények ellenőrzésére báró Szentkereszty Bélát nevezte ki kormánybiztosá.

A szociálisták a békeért. Fővárosi tudósítónk telefonálja: A szociáldemokrata párt vasárnap délelőtt nagy demonstrációt rendez a fővárosban. A tüntető felvonulás a Tisza Kálmán-téren, a Rákóczy- és az Andrássy körúton a milleniumi emlékoszlophoz fog vezetni, ahol több szónok beszédet tart az annexió és kárpótlás nélküli békeről.

Pénzüntézetek gyűlése. A Pénzüntézetek Orsz. Egyesülése vasárnap tartotta Lukács László v. b. t. t. és dr. Hantos Elemér államtitkár elnökelete alatti kongresszusát. Az Egyesülés igazgatójává dr. Nyáry Pál főtitkárt választották, aki a pénzüntézet közelet terén eddig is nagy érdemeket szerzett. Az aktuális pénzüntézet kérdéseket felőlelő tárgysorozat után megejtették a választásokat, melyek során az igazgatóságba Debrecenből az elnökség javaslatára Szent-Királyi Tivadár, a Debreceni Első Takarékpénztár elnöke és dr. Baltazar Deszö püspököt választották be, a szóvetkezeti szakosztály elnöke dr. Szántó Sámuel ig. tag, a Kölcsön Segélyező Egylet igazgatója lett, míg a választmányban megüresedett helyekre Debrecenből Serly Ede takarékpénztári igazgatót és dr. Kuthi Sándor ügyvéd választott meg.

Veress Géza — jogtudor. Csóka Samu főjegyző bejelentette a városi tanácsnak, hogy Veress Géza (b. aljegyzőt szombaton jogtudományi doktorrá avatták. A városi tanács örvéndesen vette tudomásul.

A mezőgazdák felmentési igazolványa. A bizonytalan időre felmentett mezőgazdák felhivatnak, hogy felmentési igazolványaikat átvétel mellett haladéktalanul jelentkezzenek a polgármesteri hivatalban, mert ellenkező esetben felmentési okmányaik visszafognak küldetni az illetékes parancsnokságokhoz.

A „Debreceni Feminista Egyesület” a város közigazgatási, egyházi, politikai és társadalmi vezetőinek jelenlétében folyó hó 18-án, vasárnap délelőtt tartotta alakuló közgyűlését a kollégium dísztermében. Jelen voltak: Dr. Baltazar Deszö püspök, Weszprémy Zoltán főispán, Márk Endre udv. tan., polgármester, dr. Láng Nándor egyetemi pro-rektor, dr. Kesserü Lajos törvényszéki elnök, egyetemi tanárok, bírák, középiskolai igazgatók, ügyvédek, tanárok, orvosok nagy számmal. A díszterem karzatai is megteltek érdeklődőkkel. Mélyen átértzett, gondolatokban gazdag beszéddel nyitotta meg a gyűlést dr. Láng Nándorné, az előkészítő bizottság vezetője. Rámutatott a háboru borzalmas szenvedéseire, melyek a nőket leginkább talán még nagyobb mértékben sújtották, mint a férfiakat. Beszélte a kenyérkereső nők nagy küzdelmeiről és a háboru által is bebizonyított női munka értékéről. Kiemelte, hogy a világbéke állandósága is csak úgy biztosítható, ha a nőnek is beleszólást adnak a jogrendszer kiépítésére. A költői érzésű szívből fakadó beszéd rendkívül mély hatást keltett a hallgatóságban. Utána Glücklich Vilma, a központ kiküldötte, beszélt lendülettel. Meggyőző erővel mutatta ki, hogy a feminizmus a legtisztább monogámiát hirdeti és ott, ahol a nőknek beleszólása van az állam-élet vitelébe, akorrupció kiirtott. A prostitúció elleni küzdelmet, a nőnek szabad pálya választási jogát fejtegette és

arra az eredményre jutott, hogy a mai rettenetesen leromlott társadalmat, regenerálni a nők segítségével nem lehet. Felhívta a jelen lévő háziaszonyokat, hogy ne csak érdeklődjenek a feminizmus iránt, hanem értsék meg a kapcsolatot a maguk kis körében végzett munkájuk és a nagy politikai kérdések között. Utána Csókák Ödönne fejtegette az egyes és állam, valamint a férfi és nő egymáshoz való helyzetét. „Ma már mindenkinek tudnia kell, hogy a női képességek a közszolgálatban elengedhetetlen szükség. A világ égésben nem elég gyászolni, könnyezni, hanem az anyáknak szolidaritásuknak kell lennie, hogy elérjék a szabad emberek békes közösségét. Elért kell dolgozni minden nőnek, fokozott erővel és hittel...” A nagy tetszéssel fogadott előadások után az egyesület tisztikarát a következőképpen alakították meg. Védnökök: Baltazar Dezsőné, Balkányi Miklósné, Fráter Erzsébet, Márk Endrené és Uhlarik Béla. Igazgató-elnök: dr. Láng Sándorné, helyettesek: Berger Mórné, Csanak Józsefné. Titkár: Rauch Arpadné. Ellenőr: Karay Sándorné. Pénztárnok: Bárdos Gézané. Jegyző: dr. Sebestyén Lipótné. Könyvtárnok: Ollinger Beáta. Számvizsgálók: Frigyesy Jenőné, Schenk Leoné és Tóth Mariska. Ügyész: dr. Sebestyén Lipót. A népjóléti csoport vezetője: Kolbuhayer Kálmánné. A közművelődési csoport vezetője: dr. Láng Sándorné. Az ügyrend kidolgozására 3 tagú bizottság küldetett ki. Megalkították az ötven tagú választmányt, melyben a kenyérkereső nők minden foglalkozási ág szerint képviselve vannak. A gyűlésről táviratilag üdvözölték dr. Wekerle Sándor miniszterelnököt, gróf Apponyi, gróf Batthyány és Vázsonyi minisztereket, Károly Mihály, báró Láng Lajos és dr. Bakonyi Samu ersz. gyűl. képviselőket. Ezután dr. Láng Sándorné megköszönte a nagy érdeklődést, további támogatást kért és a gyűlést bezárta.

A retrográdus főgimnázium reformációjáról emlékülnapelye a kitűzött jótékony célra (400-dos reformáció emlékalapítvány) szépen jövedelmezett, amennyiben a bevétel volt 949 K 80 f. kiadása 439 K 80 f. s így a jótékony célra 510 korona maradt. Felülkelték a következők: Konez Aurélné, Konez Sándor 6—6 kor., Alföldy Károly 4 kr., Dekán Samu, Karay Sándor, Kondor Kálmán, Laky Dezső, Osváth Ödön, N. N. 2—2 kor. E szíves felülkeltnek hálás köszönetet mond az ünnepélyt rendező főgimnáziumi ifjúsági gyülekezet.

Debrecen sz. kir. város helyi szénelosztó-bizottsága irodája számára néhány ügyes, gép- és lehetőleg gyorsírásban jártas kisasszonyt alkalmaz. Írásbeli ajánlat az irodában) Ferenc József-ut 9. szám) nyújtandó be, melyben az eddigi gyakorlat feltüntetendő. Esetleges bizonyítványok csatolandók.

Felhívjuk t. olvasóink figyelmét a m. kir. honvédelmi miniszterium hadseregélyző hivatalának ellenőrzése alatt álló Magyar Országos Biztosító Intézet Részvénytársaságnak hadikölcsönjezvéssel kapcsolatos hadbiztosítási hirdetésnyére, mely előnyös feltételeinél fogva méltán érdemel figyelmet.

Rendőrúsztviseelői állások betöltése. A városi tanács úgy határozott, hogy az első osztályú rendőrfogalmazói, rendőrbiztosi, mezőrendőrbiztosi állásokat választás útján a decemberi közgyűlésen betöltik. Esetleg ugyanakkor választják meg a gazdasági tanácsnokot s még egy rendőrbiztosi állást is betöltene. A városi tanács már megállapította a november 27-iki közgyűlés tárgysorozatát, melyben 76. köztük több nagy fontosságu, ügy szerepel.

A vágóhidú igazgatóság értesíti a közönséget, hogy a közvágóhidon levő huszárnaponta friss vágásu sertés-májat, lépét és vesét árusítanak kilónként 2 koronáért.

Tűzifa az óvodáknak. A városi tanács, dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok előterjesztésére utasította a városgazdai hivatalt, hogy az óvodáknak a tűzifát soronkívül s haladéktalanul szolgáltatassa ki.

Dinamó és mozgókép vetítől (mozigép operatóri) tanfolyam. Folyó hó 20-án este hét órakor nyílik meg a debreceni fémipari szakiskolán a fenti tanfolyam. A tanfolyamra végzése után a hallgatók vizsgálatnak vetetnek alá és ennek sikeres kiállása esetén

megfelelő képesítő bizonyítványt kapnak. A tanfolyamra jelentkezéskor vagy az elektromos előkészítő tanfolyam végzését kívánjuk, vagy pedig a villamosság terén megfelelő gyakorlati előismeretet követelünk. A tanítási idő minden héten kedd, szerda és péntek este hét óráig tart. Vasárnap délelőtt gyakorlati órákat tartunk. Jelentkezni az előadási órákon az első hét folyamán lehet az előadó tanárnál.

A nagyerdő fürdő szünete. A városi tanács tudatja a közönséggel, hogy november 20-ika reggeltől további intézkedésig a nagyerdői fürdő üzeme ezénhiány miatt szünetel.

A faszükséglet biztosítása. A városi tanács megbizta Kondor Kálmán főszámvevőt, hogy a város faszükségletének biztosításáról gondoskodjék. A főszámvevő Budapesten járt s 9000 köbméter tűzifa megvételéről tárgyalásokat folytatott. A feltételek olyanok, hogy a közönség még mindig elég jutányosan juthat majd fához. Kondor főszámvevő eljárásáról részletes írásbeli jelentést tesz a városi tanácsnak.

A Debreceni Tanári kör f. hó 25-én d. e. 10 órakor a ref. főgimnázium tanári tanácskozójában gyűlést tart, melyre a kör t. tagjait ezennel meghívja az elnökség. Tárgysorozat: 1. Tisztújítás. 2. Dr. Medveczky Károly: Ifjúsági könyvtáraink gyarapítása. 3. Titkári előterjesztés. 4. Esetleges indítványok.

Köszönetnyilvánítás. Köszönetünket fejezzük ki mindazon rokonoknak és ismerősöknek, kik felejtethetetlen jó férjem temetésén részt vettek és ezáltal mérheteretlen fájdalommon enyhítettek. Debrecen, 1917 november 19. Özv. Csanak Andrásné.

Meghívó

a „Körösvölgyi Tűzifa és Mésztermelő Részvénytársaság” évről közgyűlésére, melyet Nagyvárdon, Mezey Mihály-utca 2. szám alatt levő irodahelyiségünkben 1917. november hó 28-án, d. u. 3 órakor tartjuk meg.

A részvénytársaság 1916—1917. üzletévének m. rige az igazgatóság jelentésével együtt a mai naptól kezdve a részvénytársaság irodahelyiségében a részvényesek rendelkezésére áll.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Az igazgatóság jelentése és az 1916—1917. évi mérleg beterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A tiszta nyereség felosztása.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
5. Alapszabály módosítás.
6. Esetleges indítványok.

A közgyűlésen részt vehet minden részvényes, aki az alapszabályok 15-ik §-a értelmében részvényét a közgyűlést megelőzőleg 24 órával a részvénytársaság pénztáránál letétbe helyezte. Ezen letétbe helyezésről kiállított elismervény igazolásul szolgál a közgyűlésen való részvételre. Nagyvárd, 1917. november 18-án.

Az igazgatóság.

Debrecen sz. kir. város polgármesterétől.

10554—1917.eln.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város hatósága legtöbb adóí fizető törvényhatósági bizottsági tagjainak névjegyzéke az igazolási választmány által az 1919. évről összeállított s f. évi november hó 20-tól kezdődőleg 15 napra a polgármesteri titkári hivatalban közszemlére kitétetett.

Erről az érdekelteket és általában a város közönségét azzal értesitem, hogy a névjegyzék ellen 15 nap alatt az állandó birói választmányhoz intézett s a polgármesteri hivatalban beadandó felebbezésnek van helye.

Kelt Debrecenben, 1917. évi november 19-én.

Márk Endre
m. kir. udvari tanácsos,
polgármester.

URANIA
A bolygó zsidó legendája.
Ahasvér
Ma, Kedden
Előadások 5, 7 és 9 órakor. I. rész. 4 felvonásban. Főszereplő Carl Vogt.

Legolcsóbb tea forrás

Eredeti mandarin legfinomabb zamatos tea kimérve 1 dekagramm 1. korona 40 fillér. Kilogramm vételnél 1. korona 36 fillér. Borkó 1 dekagramm 1. korona. 1 kilogramm vételnél 95 fillér. Elsőrendű szép masszola 1 kilogramm 25 korona. Dianna sóborszesz 1 nagy üveg 13 korona, 1 kis üveg 2 korona 20 fillér. Fedől sóborszesz 2 kor. Egyébként mindenféle fűszerárú a legelőnyösebb árakban kapható nagyban és kicsinyben.

Kupfer Ignác

list és fűszerkereskedésben.

Bádogos utca.

Moskovics Adolf főle szesz élesztő gyári raktára. Élelmiszer könyvek még elfogadottnak. Tel: 7100/363.

Kössünk hadikölcsönjegyzéssel kapcsolatos hadikölcsön biztosítást!

Minden 15-ik életévét betöltött 60 év-nél nem idősebb férfi vagy nő, beleértve a harctérben levő katonákat is,

tízezer korona erejéig orvosi vizsgálat nélkül köthet hadikölcsönjegyzéssel kapcsolatos életbiztosítást

mellyel elsősorban hadikölcsönt jegyez, tehát hazafias kötelességének tesz eleget, másodsorban pedig a saját sorsáról, esetleg halála esetére szeretteinek sorsáról gondoskodik. Ily biztosítás kötése esetén a hadikölcsönt a biztosított fél helyett és ennek javára a biztosító társaság jegyzi le, a biztosítási ügylet az első pillanattól kezdve azonnal hatályba lép és kiterjed a harctéri halálra és öngyilkosság esetére is. Az ügylet után járó díj, a fél kíván-sága szerint évenként, fél évenként, negyedévenként vagy havonként fizethető, a díj befizetésére kényszer nincs és semmiféle jogi hátrányok sem három hónap arra, aki befizetéseit megszünteti.

Egy 1000 korona névértékű VII. kib. 6%-os magyar hadikölcsön jegyzésével egybekapcsolt hadikölcsönbiztosítás díja:

évekig	kor.	évenkénti díj	évenkénti díj	évenkénti díj	évenkénti díj	évenkénti díj
10 évi időtartammal	79.50	40.60	20.70	1.70	1.70	1.70
12 évi időtartammal	64.50	32.90	16.80	1.70	1.70	1.70
15 évi időtartammal	50.—	25.50	13.—	1.70	1.70	1.70
16 évi időtartammal	46.50	23.70	12.10	1.70	1.70	1.70
18 évi időtartammal	40.50	20.70	10.50	1.70	1.70	1.70
20 évi időtartammal	36.—	18.40	9.40	1.70	1.70	1.70

Semmiféle pótlék, bélyeg vagy mellékleték!

A hadikölcsönbiztosítással kapcsolatos hadikölcsönök a m. kir. honvédelmi miniszterium hadsegélyező hivatalának ellenőrzése alatt álló Magyar Országos Biztosító Intézet Részvénytársaság debreceni (Simonffy-utca 1.) központi irodáján kívül a kizárólagos képviselővel felruházott

Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank

debreceni pénzügyintézetnél (Szent-Anna-u. 13. szám.) jegyezhetők, hol az érdeklődők kérdéseire a felvilágosítások mindenkor megadottnak.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Cainosan

butorozott utcai szoba, előszobával kiadó. Magyar-utca 13. szám. 7531

Tűzifa

nagyban és kicsinyben haza szállítva kapható, Csapó-utca 16. Grünfeldnél. Telefon 982 7439

Utcai

butorozott szoba kiadó. december 1-től, Varga-utca 20. 7461

Igazolványba

való fényképet legrovidebb idő alatt készít: Ruzicska, Piac-u. 32. 7503

Kutszivatnyukat

vizvezeték, mindenféle gépeket olcsón javítok, veszek, eladok. Kétkmalom 16. Telefon 957. 7250

Kiadó

Hajduhadházon egy nagyobb lakás üzlet helyiséggel azonnalra. — Ertekezni — Debreceni Bankban, Ferenc József ut 42. 7551

Irodahelyiség
főnöki szobával, előszobával, Péterfia-u. 16. sz. alatt azonnal kiadó. — Ertekezni ugyanott. 6855

Béothy All
okl. mérnök és építőművész lakása: Poroszlay-ut 10. — Villamos megálló, Simonffy-ut elején. 7157

Különbejárato
csinosan butorozott utcai szoba azonnal is kiadó. Kossuth-u. 26. 7564

Kiadó
butorozott utcai szoba, kapu alatti bejárattal, villany világítás, cserép kályhával. Boldogfalva utca 9. szám. 7560

Alma
jó minőségű kapható. Hatvan-utcai állomással szemben. Széchenyi kert, Sestina-utca 8. 7562

Kiadó
utcai két szoba, konyha mellé helyiségekkel december 1-re. Cím a kiadóhivatalban. 7563

Hajmunkás
Készen kaphatók, haját veszek. Boczán fodrász Hatvan-u. 2. 7564

Jó munkás
cipész, ki üzletvezetéshez ért jó fizetéssel felvétetik Hunyadi-u. 18. 7568

Ügyes
varrónő házukhoz ajánkozik. Kétkmalom-u. 10. Hátul az udvarban. 7575

Kereslet

Aranyat-erzéstől,
brilliant, zalogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19.

Társat
vagy társnőt keresek, exisztenciát hozó irodánk megnyitásához. Cím a kiadóhivatalban. 7500

Varrógépet
Jókarban levőt veszek. Arany Janos-u. 8. 7452

Szekerest
keresek bor szállításra, a Martinkáról, Csapó-u. 90. 7425

Kertészet
keresek évi fizetésre, aki a kertgazdagság, főleg zöldségtermelésben teljes jártassággal bír, fizetés mezejezés szerint. Csakis komoly — gondolkodású hadmentes vagy rokkant, lehetőleg nős emberek jelentkezzenek okmányikkal személyesen minden vasárnap 10 órától 4-ig. Péterfia-utca 81. sz. Debrecen. 7384

Kárpolinál
egy borbélyeség felvétetik. Árpád-tér 45 7383

Boros-palackokat
csakis 7 decis, hosszú üveget, jó árban veszek Hatvan-utca 30. 7312

Bort veszek
nagyobb kisebb mennyiséget, ajánlatokat kérek Hatvan-utca 30. 7310

Vasárnap
este 6 órákor a Halápi állomástól elveszett egy piros, pely, herélt magas ló, egy kis sárga kocsival, 2 pokróc és egy sálkendővel. Szíves megtaláló illő jutalomban részesül. Helyben, Gombos Istvánnál. — Borz-utca 15. 7290

Elveszett
2 drb 1 1/2 éves fehér szőrű őszó, megtalálójára illő jutalomban részesül tulajdonosa: — Orosz Imre, Hajdudorog 204. sz. 7443

Házmeztart,
aki központi fűtés és liftkezeléshez ért keresünk. Ajánlatok bizonyítványokkal személyesen nyújtandók be. — Hegedűs és Sándornál. Piac-utca 34. sz. 364

Gazdaságba
ügyes asszony, ki az aprószáz neveléséhez ért és a főzést és összes házi teendők végzését vállalja felvétetik Levélfelvi megkeresést kér Kovács Dezső gazdasága H. Sámson, — postafiók címre. 364

Németh
tudó szobaleány felvétetik uriháznál. Cím a kiadóhivatalban. 359

Nagy
komondor kutyákat keres megvételre. Piac-u. 16. szám. alatt. Portás. 7550

Mindenes
eselő könyvvel felvétetik, Darabas-u. 26. — udvari verandás lakásban. 7540

Házmeztart
Ferenc József-ut 49 sz. házhoz lakás és 50 K havi fizetéssel azonnali belépésre felvétetik. — Gyermektelen házaspár előnyben részesül. Ajánlatok jelentkezhetnek Aron Miksa cég irodájában, Kishegyesi-ut 3. sz. 7544

Előürsítő
mészüzletben hetesnek felvétetik, óvadékkal. Bethlen-utca 23. 7548

Elveszett
a nyulási tégelygyárból 6 drb. fekete bárnyú a megtalálójára vagy nyomra vezető illő jutalomban részesül. Cím: — Borz-utca 5. sz. 7539

Ügyes
kisaszony felvétetik. Kossuth-u. 1., cukrászda mellett. 7535

Elveszett
egy másfél éves, daruzóru bikabornyu a — Hortobágyról; a jobb füle csipkés, a jobb fáján N. I. bilyog. Aki ró látud valamit jelentkezze Csokonai-utca 43. szám alatt. Nyilas Istvánnál, ahol illő jutalomban részesül. 7532

Volt
fűszerkereskedő, rokkant katonára négy hónapra állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 7540

Keresek
egy izraelita nőt, ki 2 elemista és 1 polgárista leányom tanítását vállalná. Ertekezni lehet: Erzsébet-utca 8. sz. 7557

Fűszerkereskedő
segéd, ki angróban jár. tas állást keres. Viték-utca is elmegy. Cím: Moskovits, Széchenyi-u. 23. 7556

Egy
14—15 éves fiú könnyű munkára felvétetik. Fülöp, Homokkert-u. 121. 7572

Bejáró
mindenest egész napra keresnek. Garay-u. 19. 7567

Varrodába
tanuló leányok felvétetik rövid tanulási időre. Két bárnyó kalap eladó. Péterfia 60. 7569

Fodrászsened
azonnal felvétetik. Péterfia-tér 7. sz. Dianska. 7570

Eladó
négy elegáns férfi öltöny ruha, olcsó árban. Ertekezni 3—4. Kossuth-utca 22. 7565

Egy
jó karban levő utazó bunda eladó 200 koronáért. Csapó-utca 27. — Szatmári János női szabó urnál. 7566

Egy
szürke tiszta köpeny és blúz, egészen új, eladó. Ajtó-utca 10. 7319

Gallér
fényező leány állandó munkára felvétetik. Simonffy-u. 55. 7573

Eladás

Eladó
Ujmóric telep, Dobó-u. 22. számú szép ház, nagyon olcsóért. Foglalt felveszi Nagy Lajos irodája, Csapó-utca 19. 7473

Eladó
45 hl. bor, értékeznit lehet Varga-utca 20. alatt. 7462

Vágóhid
megett 4 hold föld nagy gyümölcsös, lakó épületekkel eladó. Czabán-utca 22. Czabán újlet. 7449

Szántóföld,
akácerdő, bor, Debrecen-től 3 kilométerre 20 hold szántóföldre bérlő vagy feles keresetik. Ugyanott 2 hold hasznos fának is alkalmas akác erdő 30 hl. bor eladó. Nyoma-ó-utca 9. 7404

Eladó
a József kir. herceg-u. 17 számú (Szabó Antal-féle) ház. Felvilágosít ad Nagy Vilmos igazgató Nagyvárad. 7381

Ide
kittűnő fajbor eladó 300 hektoliter. Szentannapuzsza, vasuti megálló-nál, Nagy Pálnál. 7256

Divatos
fekete gyapjú, téli costum és téli blousok eladók. Széchenyi-u. 34. emelet. 7536

Egy
jőmenetű kávémérés kifizetéssel együtt elutas mint eladó. Cím a kiadóhivatalban. 7545

Férfi
öltökbát, jaquet mellénytel, gyermekkabát eladó. Kossuth 40. 7547

Egy
szép világos barna selyem ruha eladó. Hajó-utca 20. szám. 1. ajtó. 7537

Három
sütőteknő, vetőlapát — eladó, megtekinthető a délutáni órákban. Hadházi-u. 27. 7538

Elegáns
kosztüörök

utcai és házi ruhák készülnék

Fülöp Nővérek

női divattermésben, Péterfia 14. És hölgyeim tekintettel a nagy szövet drágaságára és hiányra ne adják el régi jó minőségű ruháikat, hanem fadjanak el hozzánk, speciálisan akitünk régi kosztüörök ből felöltöket, vagy kabát ruhákat.

Gyümölcs

íz (Csak kereskedőknek)

minden men yistégben kapható.

„Almádia”

konzervgyár, Debrecen Bákósy-utca 13 sz. Telefon 777.

Eladó
fekete bárnyó pongyola, cipők, terítők, női téli kabát, férfi felöltők és egyéb ruhaneműk. Simonffy-utca 32., földszint, jobbra. 7571

Eladó
használt vaskályhák és egy konyha ágy, nyitott Boldogfalva-utca 9. 7561

Eladó
női, férfi kabát, férfi cipők, bluzok és egy — szép nagy tükör. Kandia 3. 7552

Téli
alma, eitenni való, nemes fajták, kézzel sze-deit, válogatott, féregmentes eladó. Honvéd-u 16. 7555

Eladó
Hajdusáronban, Tamási állomással 26 drb 9 hónapos szőke manna lica suldó. Bővebb felvilágosítást vasuti hakter ad. 7542

Egy
vaskályha és hegedű eladó. Garay-u. 15. 7546

Két
darab 3 hónapos szőke malac eladó. Arany János-u. 26. 7534

Egy
jó karban levő pianó zongora eladó. Cím a kiadóhivatalban. 7574

Eladó
télikabát, butor szövet, asztaltető. Péterfia 37. 7553

A Simonffy-
utca 18. sz. a. 10 m. mázsa sütni való tők van eladó. 7543

Fajgalamb,
sirályka, 1 pár és 3 tojó eladó. Walla, Varga-u. 16. ajtó 3. 7533

Eladó
egy nagy bőgő, üvegezt deszkafal, szoba elrekesztéshez, fényképezőgép, padrajáró deszkalépcső, Bathyányi-u. 20. sz., keresztépület. 7544

Vaskályha
sütővel eladó. Hatvan-utca 24. 7558

Ruhaszekrény
tűkrök, boros korsók — eladók. József kir. herceg-utca 41. 7539

Bort

veszünk kisebb nagyobb mennyiségben a legmagasabb napi árakon. Megvásárolt borokat saját fogatunkon hazaszállítjuk Friedländer testvérek borkereskedők Széchenyi utca 29, Telefon 1034. 1220.